

講道大綱

講員：劉永泉牧師

講道：『原告被告誰知道』

經文：約翰福音八 1-11

引言：耶穌，帶來真理與恩典！

1. 耶穌的主動與被動：神殿中被試探的耶穌，是老師，又是法官。
2. 耶穌面對危機時的奇妙智慧：案件中的重重疑點，對比耶穌的奇特反應。
3. 耶穌真是愛我們每一個人：誰是原告誰是被告？耶穌藉一句話便把所有人喚醒。
4. 人子真是滿有恩典的救主：淫婦來到與離開聖殿時，內心是怎樣巨大的差別！

結語：

我們來到耶穌面前，是帶著怎樣的姿態？怎樣的心態？

我們面對罪人甚或敵人，也能又有恩典又有真理嗎？

在審判活人死人的主耶穌面前，我們又怎樣看自己的罪？

經文(和合本修訂版)

- 第1節 耶穌卻到橄欖山去。
- 第2節 清早，他又回到聖殿裏。眾百姓都到他那裏去，他就坐下，教導他們。
- 第3節 文士和法利賽人帶著一個犯姦淫時被捉的女人來，叫她站在當中，
- 第4節 然後對耶穌說：「老師，這女人是正在犯姦淫的時候被捉到的。
- 第5節 摩西在律法書上命令我們把這樣的女人用石頭打死。那麼，你怎麼說呢？」
- 第6節 他們說這話是要試探耶穌，要抓到控告他的把柄。耶穌卻彎下腰，用指頭在地上寫字。
- 第7節 他們還是不住地問他，耶穌就直起腰來，對他們說：「你們中間誰沒有罪，誰就先拿石頭打她！」
- 第8節 於是他又彎著腰，用指頭在地上寫字。
- 第9節 他們聽見這話，從老的開始，一個一個都走開了，只剩下耶穌一人和那仍然站在中間的女人。
- 第10節 耶穌就直起腰來，對她說：「婦人，那些人在哪裏呢？沒有任何人定你的罪嗎？」
- 第11節 她說：「主啊，沒有。」耶穌說：「我也不定你的罪。去吧！從今以後不要再犯罪了。」

輔助經文：

約翰福音一 16-17

16 從他的豐富裏，我們都領受了恩典，而且恩上加恩。

17 律法是藉著摩西頒佈的；恩典和真理卻是由耶穌基督來的

利未記二十 10

「凡與有夫之婦行姦淫，就是與鄰舍的妻子行姦淫的，姦夫淫婦必被處死。

申命記二十二 22-24

- 22 「若發現有人與有夫之婦同寢，就要將姦夫淫婦一起處死。這樣，你就把惡從以色列中除掉。
- 23 「若一女子是處女，已經許配了人，有男子在城裏遇見她，與她同寢，
- 24 你們就要把這二人帶到那城的城門口，用石頭打死他們。處死女子是因為她雖然在城裏，卻沒有喊叫；處死男子是因為他玷污了鄰舍的妻子。這樣，你就把惡從你中間除掉。

申命記十七 6-7

- 6 要憑兩個證人或三個證人的口，才可以把他處死，不可只憑一個證人的口處死他。
- 7 證人要先動手，然後眾百姓也動手把他處死。這樣，你就把惡從你中間除掉。

以賽亞書五十五 6-7

- 6 當趁耶和華可尋找的時候尋找他，在他接近的時候求告他。
- 7 惡人當離棄自己的道路，不義的人應除掉自己的意念。歸向耶和華，耶和華就必憐憫他；當歸向我們的神，因為他必廣行赦免。